



习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》出版发行

新华社北京12月8日电 中共中央党史和文献研究院编辑的习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》,近日由中央文献出版社出版,在全国发行。

这部专题文集,收入习近平同志关于坚持和完善人民代表大会制度的重要文稿37篇,其中部分文稿是首次公开发表。

人民代表大会制度是我国的根本政治制度,是从中国土壤中生长起来的

全新政治制度,是人类政治制度史上的伟大创造。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央立足新的历史方位,全面加强党对人大工作的领导,大力发展全过程人民民主,积极推进国家治理体系和治理能力现代化,进一步健全人民当家作主制度体系,与时俱进修改宪法,召开党的历史上首次中央人大工作会议,健全人大组织制度和工作制度,推动人大工作取得历史性成就。习近平同志从坚持和完善党的领导、巩固中国特色社会主义制度的

战略高度出发,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,深刻把握社会主义民主政治发展规律,系统总结党加强社会主义民主政治建设的实践经验,持续推进人民代表大会制度理论和实践创新,提出一系列新理念新思想新要求,形成了习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,为新时代新征程坚持好、完善好、运行好人民代表大会制度提供了根本遵循。

签约后81天落地,落地91天完成销售额1450万元——

德国福士的两个“没想到”

本报讯(何一智 童华岗 周晓玲)“没想到签约后81天就能落地,更没想到落地91天我们就完成销售额1450万元,在德国至少要1年半的时间。”11月27日下午,在钟楼高新区奔发路80号的德国福士汽车零部件(济南)有限公司常州公司内,工厂经理魏忠宝激动地说。

签约60天完成环评、81天落地,落地91天企业销售额1450万元……这是钟楼高新区首个制造业外资项目——德国福士汽车零部件项目签约后取得的成绩,背后是钟楼高新区与企业之间的“双向奔赴”。

时间回到去年底。德国福士汽车零部件(济南)有限公司是理想汽车空气悬

架管路总成和快插件供应商,为了给客户提供更快更好的服务,需要在常州投资。“最早是钟楼金控集团得到的消息,之后联合我们迅速跟进。当时,对方考察了常州多个乡镇街道,钟楼高新区是最后一站,所以我们心里并没有底。”常州市钟楼区高新技术产业园管理办公室副主任蒋敏回忆说。

钟楼高新区腾出的一处多层厂房载体,以及连接东西、沟通南北的区位优势,赢得了德国福士总部的肯定,进入备选名单之一。为进一步争取项目,春节后一上班,钟楼区相关领导就带队坐上火车,赶往德国福士位于山东济南的亚太区总部进行对接。

在火车上,一行人收到了德国福士列出的问题清单:周边有没有医院、消防站?周边治安状况如何? 园区配电如何保障? 有没有员工住宿推荐? ……“一共有20多条问题,我们在火车上现场开会,逐一答复。”

最终,在双方的努力下,5月23日,德国福士项目正式签约。“企业当时的需求是尽快投产。这中间,取得环评是最重要的环节。按照正常流程,至少要3—4个月时间。”蒋敏回忆,为推进项目进度,钟楼高新区倒排时间表,邀请环保部门、企业、环评单位三方一起办公,梳理好每一处的时间节点,最终只用60天就完成了环评手续,项目得以顺利推进。

8月12日,德国福士项目正式投

产。面对企业缺人的问题,钟楼高新区立即帮助企业对接人社部门,助力企业精准招工,同时拿出一幢人才公寓作为企业员工宿舍,并对接了公交集团,在宿舍与厂区间开通专线。

“从8月12日投产到11月10日,虽然只有短短91天,企业销售额已达1450万元,订单已经排到明年1月份以后。”魏忠宝表示,正是基于良好的营商环境,德国福士打算2025年3月在这里新投一条产线,用于最新的储能液冷管路项目,作为德国福士在中国的新能源产业配套管路产品研发和生产基地。

“投资在钟楼,我们选对了!”魏忠宝说。

溧阳加快打造新能源船舶创新发展基地

本报讯(郑燕波 吴叶飞)12月7日,2024江苏省新能源船舶产业发展推进会暨溧阳新能源船舶创新发展基地建设方案发布会在天目湖畔举行。

活动中,溧阳高新区与逸动船用电机华东总部项目、数字化新能源船舶DDC系统总成、醇氢电动船舶动力系统联调测试中心及核心装备产业等项目进行签约;与中国船舶及海洋工程设计研究院溧阳创新中心、新能源船舶动力系统及核心设备检测实验室、中国船级社江苏分社、东湖实验室新能源船舶动力系统陆上联调试验机构、江苏科技大学船舶与海洋工程学院进行研发平台签约;与溧阳港、溧阳市交通局、九漕航运、瑞路(江苏)航运有限公司进行航运合作签约。苏控集团与易航新能源、开洋船舶进行场景造船签约。中国船舶及海洋工程设计研究院溧阳创新中心正式揭牌成立。

凭借动力电池产业的配套优势、溧阳港直达洋山港的物流优势,溧阳大力推进智慧新能源“车船云”公水联运试点,率先开通新能源混合动力河海直达船,与中国船级社武汉所、中船集团研究所协议共建船用陆上联调联试实验室,正加快打造江苏新能源船舶创新发展基地。基地专注生产2000吨级以下的内河新能源船舶,与同类船厂相比,亩均产能将提升一倍。

首届常州·长荡湖河蟹大赛举行 “蟹王”:634.7克!

本报讯(杨成武 夏晨希 肖温温)12月7日,首届常州·长荡湖蟹王大赛在金坛举行。来自常州本地及洪泽湖、太湖等河蟹主产区的“蟹宝贝”们,经工作人员称重、记录、统计和核算,现场决出“蟹王”“蟹后”。其中,“蟹王”634.7克,来自金坛区长荡湖来忠特种水产养殖场;“蟹后”439.8克,来自金坛区朱林友礼家庭农场。

“蟹王”“蟹后”品种均为“长荡湖1号”。该品种由金坛区自主选育,已走出实验室,初步形成“育繁推一体化”体系,示范推广超4000亩,在浙江长兴、山东东营等河蟹主产区,都是引进优势品种中的“香饽饽”。

据了解,本次决出的“蟹王”,是今年以来全国已有螃蟹比赛中最重的一只。常州水系丰富,水产养殖业发达,已成为大闸蟹的核心产区,做大了“长荡湖”“新孟河”等头部品牌,培育了“溧湖鲜”“新北清水蟹”“黄天荡”等新生品牌,先后获得中国十大名蟹、全国河蟹大赛金蟹奖等荣誉。目前,全市河蟹养殖面积约15.5万亩,养殖产量近2万吨,河蟹养殖面积占全市水产面积的近一半,亩均产值、效益位居全省前列。



晨雾缭绕湿地美

初冬时节,正是水杉林红艳盛装之时。近日,溧阳市社渚镇大泉滩的水杉湿地晨雾弥漫。细密如羽的水杉叶泛着红晕,倒映在平静的水面,在忽浓重、忽隐淡的雾中若隐若现,勾勒出一幅绚丽清静的冬日美景。郑燕波 徐怡 图文报道

市民学生代表深情缅怀洪深 三杰馆联动周恩来纪念馆发布新研学线路

本报讯(周丽 周洁 王锐)12月31日是中国杰出剧作家、抗战文艺先锋战士洪深诞辰130周年纪念日。12月7日下午,光影百年,先驱之路——纪念洪深诞辰130周年暨“系好人生第一扣”研学线路发布仪式于瞿秋白纪念馆怀霜社举行,80多位市民和学生代表参加活动。

大合唱《教我如何不想她》唱出大家对洪深的无尽怀念与敬仰,话剧《卖

梨人》再现洪深作品中的经典场景,朗诵《潜斋之歌》引领观众走进洪深内心世界,短剧《一封来自总理的亲笔信》展现洪深与周恩来总理等时代伟人之间的深情厚谊,盐城师范学院徐明翔带来的《洪深戏剧创作中的地域文化书写》专题讲座剖析了洪深戏剧创作中蕴含的地域文化精髓。

主办方还推出“从常州青果巷到淮安驹马巷”青少年研学专线,旨在借助

常州、淮安两地丰富的历史文化资源,通过与周恩来纪念馆跨地联动打造实地研学新品,为青少年系好人生第一扣。

本次活动由市委宣传部、市委党史工委、市文广旅局指导,常州三杰纪念馆主办,周恩来纪念馆地管局协办。

另据了解,“中国的易卜生:洪深——纪念洪深先生诞辰130周年专题展”将于12月31日在张太雷纪念馆对外开展。

我市推出电动自行车以旧换新专项消费券

买电动自行车最高可补900元

本报讯(龚励 商轩)记者12月7日从市商务局获悉,为进一步助力电动自行车以旧换新,我市推出300万元电动自行车以旧换新专项消费券,消费者购车时,通过国补与消费券相结合的方式,最高可领取900元补贴。

市商务局相关负责人告诉记者,此次补贴活动主要针对电动自行车以旧换新,消费券面值为300元,总计10000张。活动从12月7日起持续

到12月31日,活动期间,个人消费者在参加活动的电动自行车销售单位(动态更新),购买符合国家标准及强制性标准认证的电动自行车新车,即可在现行补贴标准(国补)的基础上,采用支付立减的方式叠加使用300元专项消费券。

据了解,我市现行的电动自行车以旧换新补贴标准为:新购电动自行车价格在2000元(不含)以下的补贴300元,价格在2000元(含)

至3000元(不含)的补贴400元;价格在3000元(含)以上的补贴500元。此外,对交回老旧锂离子电池电动自行车并换购铅酸蓄电池电动自行车的消费者,在每档补贴标准基础上增加100元补贴。

市商务局提醒广大消费者,每位消费者只能享受1次专项消费券,补贴申领人、老旧电动自行车所有人、新购电动自行车所有人须为同一人,活动补贴资金先到先得,用完为止。

刘海粟美术馆(常州美术馆)中华恐龙园分馆开馆

本报讯(周洁 王锐)12月8日,刘海粟美术馆(常州美术馆)中华恐龙园分馆揭幕,第四届油画双年展同步启幕。市委常委、宣传部部长陈志刚出席活动。

中华恐龙园分馆位于迪诺水镇5号楼二楼,由恐龙园文旅集团与市油画学会联合共建,场馆占地近千平方米。启幕当天,第四届油画双年展以“探微求真”为主题,展出常州画家绘就的百余幅精品油画。作品立足油画艺术本体语言研究、

探索创新,关注社会生活、历史人文和现实发展,涵盖风景、人物、静物等多个题材,为观众呈现了一场文化融合背景下的油画视觉盛宴。

刘海粟美术馆(常州美术馆)中华恐龙园分馆的开设,不仅为艺术家提供了展示作品的新平台,更为艺术爱好者们提供了欣赏艺术、体验文化的新去处。未来,中华恐龙园分馆将举办更多有特色、有影响力的展览活动,吸引更多优秀艺术家来常交流。

“江苏慈善周”及“99公益日”活动期间 我市募集善款增幅全省第一

本报讯(于董艳 孙东青 徐鹿益)11月29日,记者从2024年常州市网络募捐工作总结会上获悉,在去年的“江苏慈善周”爱心捐赠专场活动及“99公益日”活动期间,我市慈善会系统累计募集善款3870.94万元,列全省第五,同比增幅位列全省第一,参与人次同比增幅位列全省第二。

活动期间,常州市慈善总会募集

善款1937.38万元,溧阳市慈善总会募集善款73.04万元,金坛区慈善总会募集善款533.52万元,武进区慈善总会募集1327万元。其中,武进区慈善总会募集善款额度位列全省县级第二。

常州市慈善总会已于11月28日公布了2024年“慈善一日捐”活动的捐赠明细,市民可通过“常州慈善”公众号或常州市慈善总会官网进行查询。

深圳大寰机器人项目 落户武高新

本报讯(韩晖 王晓)武进区机器人产业再添新军,12月3日,总投资约5亿元的深圳大寰机器人研发制造中心项目签约落户武进国家高新区。

深圳市大寰机器人科技有限公司专注于为智能制造场景提供智能抓取、精密运动产品和解决方案。作为电力行业的龙头,企业基于自主研发的精密力控直驱技术,已经形成“精密、智能、柔性、易用”的独

特产品优势,部分产品填补国内精密制造领域空白。

通过该项目,深圳大寰将在武高新设立华东研发及制造中心,重点研发生产人形机器人核心零部件。作为国内重要的机器人产业集聚地,武高新拥有“关键零部件—整机—系统集成”的完整产业链。双方将通过此次项目入驻,全力推动机器人技术创新与产业高端化发展。